科技助力 成果转化

白城市林科院践行"两山"理念 贡献"绿色颜值"

城市晚报白城讯 近年来,白城市 林业科学研究院紧紧把握时代脉搏, 践行"绿水青山就是金山银山"理念, 开展系列基础性重大科技攻关项目, 打造了新时代林草科研创新团队,为 全市生态现代化建设提供不竭动能。

以高质量改革推进高质量发展。他们结合林草改革发展实际及林草科技发展面临的新形势、新任务对内设机构设置进行调整,调整后构建起了新的白城林草科研体系,加强了碳汇、草地、道地药材的相关研究。去年,他们成功立项12项,其中省级科技项目2项、市级科技项目10项。目前,他们还有多项造林技术突破了环境恶劣的限制,其中山新杨系列优良绿化新品种和高效繁殖技术科技成果已获国际先进水平。

推动科技成果转化为生产力。他们通过技术突破、技术创新,不断加大科技成果转化力度,积极加强与国有

林场、企业、合作社的深度合作,提高了科技成果转化率。去年,成功立项4项中央财政林业科技推广示范项目;果桑新品种"白育1号""白育2号"和食用杏新品种"晚甜杏"成功通过省级审定;"香仁杏"品种通过省级认定;特色绿化杨树新品种"白城山新1号杨"和"贵妃杨"具有不飞絮、不扬粉的特点,环保性状优良,目前已在东北三省、内蒙古自治区以及北京市、山东省、河北省张家口市等地引种栽培,长势良好、广受青睐。

务实担当结硕果。他们教育引导干部职工想事、干事,突出"早"字、体现"快"字、办出"实"字、做到"好"字,大力弘扬务实担当的精神,积极开展科技成果转化工作。去年,有21项科技成果获奖,其中获长白山林业科技奖一等奖1项、二等奖5项、三等奖5项,获长白山林业科技创新奖一等奖3项、二等奖3项、三等奖4项;发表论

文11篇,申报专利1项。

提升专业人才素质。组织部分科研人员深入企业、走进社区、进入乡村开展一线调研。去年,他们承办了第十六届吉林省科协青年科学家论坛;邀请8位专家开展林果研究培训;选派专业技术人员40余人次参加林木种质资源库建设管理等高级研修班、全国中药材产业高质量发展大会等学术研讨会。

加强科研与市场对接。他们加强与吉林省大公林业产业发展有限公司的科技合作,开发生产桑葚白酒1.5万瓶,创造产值162万元。开展桑葚饮料、桑叶茶、桑葚果干等产品中试研究。他们与吉林绿波中药药业有限公司、白城市麦地多绿色农牧专业合作社、吉林省新欣源农业生态有限公司、镇赉县宏瑞种植养殖农民专业合作社等企业、合作社共同开展了多个项目合作。

7月26日,白城市举办"全民防诈、全域反诈"集中告形字。告诫反诈"集中告形子之政。会议避难,当者会议避难,当者会议避难。会议避难,"全域反诈"集中宣传为,"全域反诈"集中宣传活动。图为中国政治,市范围内拟起新一至行及,市交域反诈。大平接受白城市反诈。大平接受自城市反诈。

记者 姜宁 摄



耄耋老党员默默守碑50余载 矢志不渝传承红色基因



基,男,朝鲜族,1932年7月生,中共党员,生

前系吉林省龙井市三合镇三合村村 民。50多年来,李银基自发组织党员 守护着革命烈士纪念碑,风雨无阻、不 改初心,他用半个多世纪的坚守和传 承,书写了一份深深的感动。2023年 第一季度,李银基人选"中国好人榜"。

不忘初心 默默守碑近六十载

1964年,一座革命烈士纪念碑在 三合镇清泉村建成。纪念碑建成后 时任清泉村村书记的李银基自发组织 村里30多名党员成立了义务扫墓护 墓队为烈士扫墓。那时的李银基30 岁出头,年富力强,他不仅在清明节时 祭扫烈士碑,平时也经常到学校、村部 宣讲革命先烈的英雄事迹,号召全村 敬英雄、护英雄、将英雄事迹传播出 去。此后,他每年都坚持祭扫。这 扫就是近六十载春秋,两万多个日日 夜夜,防火、清扫、维修,李银基视这里 如生命般重要。除了平常的维护,每 年的清明节、"八·-"建军节等,李银 基当起义务讲解员,向前来接受教育 的党员干部群众宣讲革命先列的英雄 故事。

守护英烈 与石碑常年相伴

近60年的风霜雪雨,李银基早已与这些抛洒热血的英烈成为"生死之交",讲起他们的故事,就像讲述自己亲人的故事一样。 他指着纪念碑上的名字说:"这个战士名字叫全东学,刚刚结婚三个月,就参加战斗离开了家乡,连自己女儿的模样都没见过,而他的妻子林桂顺则独自带大女儿。而像全东学这样的烈士还有很多,他们用鲜血换来了战争的胜利,换来了祖国的繁荣昌盛,却没有亲眼目睹这一切,他们值得大家用心去铭记,用行动来感恩。"

按照朝鲜族的习俗,祭扫仪式过后,祭拜者要在墓碑前将带来的食物和酒水吃掉。不渲染悲伤的气氛,而是与逝者交谈,告诉他们今天的幸福生活。李银基席地而坐,一边交谈、一边拿起酒杯,"英雄们,你们看,我们现在过得很幸福。干杯!"说着,李银基一饮而尽。群山巍巍,一枝枝金达莱花树正绽开小小花苞,再过不久,漫山遍野将披上粉红的颜色。李银基说,那是英魂的化身,他们在装点着美丽的大地。

李银基身体每况愈下,无法经常 去纪念碑祭扫,但他一直挂念着烈士 纪念碑的情况。三合镇党委得知老人 的情况后,通过向社会筹措资金,为老人建设了党员爱心公寓,家在离纪念碑不到百米的地方,他可以日日守着革命列十纪念碑。

矢志不渝 护墓人薪火相传

李银基将"传承红色基因"作为对烈士们的承诺,义务担任五老宣讲员,讲解红色历史和革命故事,在他的影响和带动下,党员群众、驻三合军警干部等纷纷加入红色宣讲队伍,在边陲小镇掀起了宣讲革命历史、传承红色基因的热潮。

村民们说,一到纪念日,就会看到这位老人步履蹒跚,缓慢往烈士纪念碑方向走。李银基说:"虽然我们不曾认识,但我们都有一颗爱国的心,如今人民过上了好日子,是他们成就了今天的好日子,组织大家来看烈士们,也是想告诉烈士们,人民没有忘记他们。"

2022年12月,李银基老人因病 离世,但是他的精神影响着一代又一 代的三合人。如今,清泉烈士纪念碑 已经成为当地村民、青少年进行爱国 主义、革命传统教育基地。每年清明 节,党员群众、军警干部都会自发到烈 士墓前,满怀敬仰地听着烈士们的英 勇事迹,敬上亲手制作的小白花,以此 来缅怀革命先烈。 据中国文明网

白城市军休所 举行庆"八一"文艺演出

城市晚报白城讯 7月 28日,由白城市退役军人 事务局主办、市军休所承 办的"荣耀军休绽芳华·砥 砺奋进新时代"庆"八一" 文艺汇演在市军休所举 行。

演出在开场舞《共圆中国梦》的悠扬旋律中拉开帷幕,歌曲《我的祖国》、当代舞《海与天》、女声表演唱《绣红旗》、京剧选段《沙家浜军民鱼水情》、古典舞《何必西天万里遥》、

乐器合奏《敖包相会》等精彩的节目接连上演,军休干部和工作人员联合演绎的《咱当兵的人》更是将现场气氛推向了高潮。

演出以军休干部为 主,同时邀请老年大学、小 路艺术舞蹈团共同演绎。 通过联合汇演的形式,增 进了军休干部与群众之间 的交流。同时也展现广大 军休干部退役不褪色、永 远跟党走的精神面貌。

记者 朱晴

农村公益电影 走进通榆县敬老院

城市晚报白城讯 近日,吉林省农村数字电影院线通榆放映服务站工作人员不畏酷暑,驱车70公里来到通榆县兴隆山镇敬老院,为全院老人送上一场视觉盛宴,进一步增强老人的获得感,幸福感。

为让老人们体验到最佳观影效果,放映员早早来到放映现场,调试设备、准备瓜果,以热情的态度提供优质的文化服务。此次放映的影片为《妈妈》、《浴血大别山》两部电影,老人们完全融人

了电影的紧张气氛中,让 敬老院的夜晚变得"有声 有色"。

通榆县放映服务站努力做好"端盘子"角色,将群众的喜好与要求当做放映工作的重要依据,以喜闻乐见的方式,强动等老爱幼的传统美德。以文化便民为基石,以公益电影放映为加强文化服务体系的重要抓手,以润物无声的方式弘扬社会主义核心价值观。目前,已放映1200余场。

诵榆盲

白城市洮北区 乡村畅通工程持续推进

城市晚报白城讯 今年,白城市洮北区乡村畅通工程计划新建农村公路25.1公里,实施旧路改造151公里、安防工程65.5公里、危桥改造3座,计划总投资约1.35亿元。截至目前,所有项目全面开工,已完成新改建2.5公里、旧路改造2公里,危桥改造完成总工程量的76%。

此外,持续加大农村公路日常养护力度,养护工程完成2104.88公里,总投资约996万元;完成农村公路路面灌缝808.53公

里,路基整修112公里,整 治路域环境246.2公里,种 植花卉6500平方米,完成 投资约255万元。

为确保乡村畅通工程年度建设任务顺利进行并按时完工,洮北区第措一般债券资金1000万元用于新改建项目拨付,并对月、季度和半年督员,充分掌握项目进展情况进展情况,及时协调解决问目进展情况,及中遇到的困难问题,时是保质保量按限完工。

镇赉县纪委监委多举措 加强年轻纪检监察干部教育管理

城市晚报白城讯 今年以来,镇赉县纪委监委开展了镇赉县年轻纪检监察干部系列教育活动,促进育先管早、固本培元。

加强"宗旨+理论"教育。通过"三会一课"、座谈会等活动,依托镇赉县 烈士陵园、镇赉县职业技术教育中心党史馆等红色教育资源,对年轻纪检监察干部进行理想信念教育;组织读好理论书籍活动,促进年轻干部理论素养提升,推动以学促干、以干提能。

加强"廉政+警示"教育。组织年轻干部开展"廉政诵读"活动;组织67名年轻纪检监察干部观看《国家

监察:打造铁军》警示教育片;组织40余名年轻纪检监察干部到白城市廉政教育基地参加警示教育活动,通过廉政教育给年轻干部敲响了警钟,为教育引导年轻干部走好职业生涯每一步奠定了基础。

加强"政治+纪法"教育。制定《镇赉县纪委监委新进年轻干部"双导师"工作方案》,为2021年以来人职的13名35周岁以下年轻干部分别选配一名政治导师和一名业务导师,推行优秀年轻纪检监察干部研讨班、测试班、调研班"三班制"结合培训模式,推动实现业务、政治素质"双提升"。